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NIEDERSCHRIFT

über die  6. Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses
am 15.07.08, Stadthaus, Raum 108

Beginn : 19.00 Uhr
Ende : 20.25 Uhr

BERATUNGSPUNKTE

Öffentlicher Teil:

A 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
 der Ladung und der Beschlussfähigkeit.

A 2.  Bestellung einer Protokollführerin oder eines Protokollführers und einer
 Stellvertretung

A 3.  Verpflichtung der Bürgerdelegierten durch den Vorsitzenden nach § 46
 Abs.6 GO

A   4.         Anträge zur Tagesordnung

A   5.         Vorstellung der Ausschussmitglieder

A   6.         Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5.
 Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses vom 05.06.08

A   7.         Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse
                  a) Tourismusangelegenheiten
                  b) Kulturangelegenheiten

A   8.         Tourismus: Jahresbericht 2007 der Städtischen Kurverwaltung

A   9.         Tourismus:  Einweihung des Historischen Wasserturms nach der
                  Sanierung

A 10.         Kultur: Besetzung des Museumsbeirates

A 11.         Kultur: Berichtswesen: Stand der kulturellen Aktivitäten der Stadt

A 12.         Bekanntgaben/ Anfragen
                  a) Tourismusangelegenheiten
                  b) Kulturangelegenheiten

Nichtöffentlicher Teil:
A 13.        Bekanntgaben/ Anträge

                 Öffentlicher Teil:
A 14.         Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse



-2-

 06./08

Anwesenheitsliste für den Tourismus- und Kulturausschuss
Name Bemerkungen

Vorsitzende/r: Ratsherr Dr. K. von Notz

Mitglieder: Ratsherr H.-H. Albrecht

Ratsherrin D. Rossow

Ratsherr U. Betz fehlt

Ratsherr G. Kühme

Ratsherr E.J. Petri

Bürgerdelegierte S. Biehl

Bürgerdelegierter M. Brötzmann

Bürgerdelegierter U. Richter

Bürgerdelegierte K. Schlie

Stellvertretende
Mitglieder:

Bürgerdelegierter  St. Lichtenstein

Ratsherr  K.-H. Harms
Bürgerdelegierter W. Martens für Ratsherr Betz

Protokollführer/in: Frau M. Köster

Verwaltung: Betriebsleiterin B. Würdemann

Gäste: Ratsherr
Ratsherrin

Ruhland
Schlage

Ratsherr
Bürgerdelegierte
Bürgerdelegierter

Harms
Pietrow
Waldorf

Herr Schneider
Ausschließungsgründe
liegen vor für:

Gem. § 22 GO/§ 75 LBG/§ 81 LVwG

-keine-
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Öffentlicher Teil:

A 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit, der Ladung
        und Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende, Ratsherr Dr. von Notz, eröffnet die Sitzung und stellt die
ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt die
anwesenden Ausschussmitglieder und  Gäste. Da es sich um die erste Sitzung des
Tourismus- und Kulturausschusses in der neuen Besetzung nach der Konstituierung
der Stadtvertretung am 19.06.08 handelt, spricht er kurz die wesentlichen Aufgaben
des Ausschusses an.

A 2. Bestellung der Protokollführerin oder des Protokollführers und einer
        Stellvertretung
Zur Protokollführung für den Bereich Tourismus bestellt der Ausschuss einstimmig
- Martina Köster, Stellvertreterin Birgit Würdemann
für den Bereich Kultur
- Detlef Pröve, Stellvertreterin Nicola Kaack

A 3. Verpflichtung der Bürgerdelegierten durch den Vorsitzenden nach § 46
        Abs.6 GO
Die Bürgerdelegierten
-Herr Udo Richter
-Herr Matthias Brötzmann
-Herr Wolfgang Martens
-Frau Sylvia Biehl
-Frau Kathrin Schlie
werden vom Vorsitzenden des Ausschusses durch Handschlag auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit verpflichtet.

A 4. Anträge zur Tagesordnung
Der TOP 10 „Erweiterung der Öffnungszeiten für das Museum“ wird von der
Tagesordnung genommen, da zunächst die Kosten der Erweiterung ermittelt werden
sollen. Auf Grund von Dringlichkeit soll unter TOP 10 die  „Besetzung des
Museumsbeirates“ beraten werden. Die Dringlichkeit ist durch die Möglichkeit einer
zeitnah stattfindenden Sitzung des Museumsbeirates gegeben.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

A 5. Vorstellung der Ausschussmitglieder
Die Mitglieder des Ausschusses stellen sich kurz vor.

A 6. Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5.
        Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses vom 05.06.08
Es bestehen keine Einwendungen.
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A 7. Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse
a) Tourismusangelegenheiten
b) Kulturangelegenheiten

Aufgrund der Neubesetzung des Ausschusses sollen alle derzeit laufenden Anträge
und Beschlüsse angesprochen werden.

a) Tourismusangelegenheiten

1. Info-Till
Frau Würdemann teilt mit, dass der neue Informationspunkt am Bahnhof  Ende Juli
aufgestellt werden soll. Als Standort ist der Bahnhofsvorplatz vor dem Eingang des
Gebäudes geplant. Der Infopunkt besteht aus einem Schaukasten mit Till- Silhouette
und wird Informationen, wie einen Stadtplan und Tipps zu Sehenswürdigkeiten
enthalten.

2. Kurpark
Frau Würdemann teilt mit, dass weder das Gutachten zur Optimierung der
touristischen Infrastruktur noch das Tourismuskonzept des Kreises vorliegen. Erst
dann können die Förderanträge gestellt werden. Als Ziel wurde November 2008
genannt. Da keine Alternative zur Vorgehensweise besteht, müssen  die geplanten
Baumaßnahmen auf nächstes Jahr verschoben werden.

3. Markenprofil
Frau Würdemann teilt mit, dass die Fördermöglichkeiten weiterhin im Rahmen des
„Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes“ geprüft werden.

4. Steganlage am Stadthauptmanshof
Frau Würdemann teilt mit, dass der Vertrag der Stiftung zur Genehmigung des
Wegerechts weiterhin aussteht. Die Betriebsleitung wird gebeten, sich weiterhin zu
bemühen.

Der Ausschuss nimmt Kenntnis.

b) Kulturangelegenheiten

Die Kunst in der neuen Mensa und das Holzskulpturen werden kurz angesprochen.
Herr Pröve wird über den Holzskulpturenwettbewerb nach seiner Rückkehr aus dem
Urlaub in der nächsten Ausschusssitzung berichten.

Der Ausschuss nimmt Kenntnis.
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A 8. Jahresbericht 2007 der Städtischen Kurverwaltung
Der Ausschuss diskutiert über die rückläufigen Übernachtungs- und Gästezahlen. Da
der Grund dafür in der mangelnden Qualität einiger Quartiere gesehen wird, wird die
Betriebsleitung gebeten, die angeschobene Qualitätsoffensive des Landes zu
forcieren.

Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.

A 9. Einweihung des Historischen Wasserturm nach der Sanierung
Der Plan, die Fertigstellung der Sanierungsarbeiten zum Anlass für eine
öffentlichkeitswirksame Einweihung zu nutzen wird allgemein begrüßt. In
Abänderung der Vorlage beschließt der Tourismus- Kulturausschuss den „Tag der
offenen Tür“ aus Termingründen vom 31.08. auf den 14.09.08 zu verschieben.

Beschluss:
Der Tourismus- und Kulturausschuss beauftragt die Städtische Kurverwaltung am
Sonntag, den 14.09.08 einen „Tag der offenen Tür“ im Historischen Wasserturm zu
veranstalten. Die Kosten für die Veranstaltung sind durch den Wirtschaftsplan der
Kurverwaltung 2008 gedeckt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

A 10. Besetzung des Museumsbeirates
Herr Harms und Herr Schierstaedt werden einstimmig erneut in den Museumsbeirat
gewählt.

A 11. Berichtswesen: Stand der kulturellen Aktivitäten der Stadt
Die Vorlage wird zur Kenntnis genommen.

A 12. Bekanntgaben/ Anfragen:
          a) Tourismusangelegenheiten:

½ Es wird bekannt gegeben, dass am 02.09.08 um 17.00 Uhr die
Schlussbesprechung des Jahresabschlusses der Städtischen Kurverwaltung
statt findet. Eine entsprechende Einladung folgt.

½ Querungshilfe Gudower Weg
           hier: Willkommensstein

Die Mitglieder des Ausschusses diskutieren die Vorlage. Frau Würdemann
sichert zu, dass der Stein nicht eingelagert sondern an eine geeignete Stelle
versetzt wird.
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½ Frau Würdemann verteilt die Flyer, auf dem die neuen Möllner Radtouren
beschrieben sind. Sie merkt an, dass das Amt Breitenfelde seine
Beschilderung leider noch nicht ergänzt hat. Deshalb ist der Rundweg 3 noch
unvollständig.
In diesem Zusammenhang wird auf die schlechte Wegeführung der
Beschilderung an den stark  befahrenen Straßen, z.B. an der Sterleyer Straße
hingewiesen. Diese Straße mit dem Fahrrad zu befahren sei gefährlich und
nicht zumutbar. Da diese Beschilderung in den Zuständigkeitsbereich des
Kreises fällt, wird die Betriebsleitung gebeten, diese Kritik schriftlich weiter zu
leiten.

Nichtöffentlicher Teil:

Bekanntgaben / Anträge
Es war nichts bekannt zugeben.

Öffentlicher Teil:

                 Bekanntgaben der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse
Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

____________                 ___________         ____________

Dr. von Notz
(Ausschussvorsitzender)                       M. Köster                      D. Pröve

/ Anlagen                                        (Protokoll/Tourismus)  (Protokoll/Kultur)


